

枣庄大叔北京飏英语 火了!

56岁李景昂退休前为中学英语老师,打算在首都开办辅导班

社区能人



日前,北京南锣鼓巷地铁站附近,一位皮肤黝黑、满脸皱纹的环卫工,因一边用流利的英语与外国友人交流,一边背诵《哈姆雷特》、《罗密欧与朱丽叶》、《麦克白》等莎翁著作,并不时蹦出“civilization(文明)”、“互联网”、“地球村”等词汇,而走红网络,仅一视频网站的点播量就达到675.8万次,“最牛扫地僧”、“史上最牛环卫工”的称呼不胫而走。

据了解,这位56岁的环卫工名叫李景昂,家住峰城区,退休前是一名中学英语教师。20日,经多方打探,记者终于联系上了李景昂。李景昂说:“我从1980年就开始在市第十中学

执教,6年后又到峰城镇中学,后来还到台儿庄第二中学教了一年的英语,一辈子兜兜转转都在从事英语教学工作。内退之后闲不住,又在家里办起了辅导班。今年9月1日,辅导班的学生都开学了,我便在4号到北京游玩。下了车,一看到天安门广场,敬仰之情油然而生,便想多留一段时间,再看看景山公园、颐和园、长城等景点。但是住宿费太贵,当时走街上正好看到有招环卫工的,就跟他们签了一年的合同,当起了cleaner(清洁工)。”

李景昂此举让妻子无法理解,他们夫妻俩都是从事教育工作的,李景昂教英语,妻子教数学。“我把计划告诉妻子,她非常不支持,我的学生还有一些是周六周日到我家补习的,他们听说我要留在北京都想让我回去。起初我也很犹豫,但是正在读研的儿子很支持我,还说服了妻子和学生们。”对自己的蹿红,李景昂解释说,“国庆期间,我在南锣鼓巷地铁口扫地,两个瑞典人问路,可是几

个人都听不懂,我就上前用英语和他们交流,他们问清方向后高兴而去。当时人很多,也有许多人围观,其中一人就用英语问我可不可以采访一下我,我就回答‘with pleasure’。这段视频就被放到了网上,还是别人告诉我我上电视了。”

面对众多媒体的话筒和镜头,李景昂几乎全程英语。和记者交流时,他也时不时地说上两句英语。对于突然走红之后的生活变化,李景昂说:“走红之后,也就是来采访我的人多了一点儿,最近几天我就打算请两天假,把时间留给媒体朋友们。有人问我是不是会放弃环卫工作,我的答案是‘NO!’”

最近,不少人慕名来找李景昂辅导英语。现在,他已经收下了两名学生,一名高一学生叫匡伟豪,一名小学二年级的学生。“其实我留下的一部分原因就在匡伟豪身上,他英语基础不好,但是非常热爱学习。”李景昂说,“现在我正和他父亲商量着合办英语辅导班,

近期内应该是不回去了。”看到李景昂的视频,绝大多数网友都竖起了大拇指,“努力坚持正义”说:“活到老,学到老!这可是典型的例子,看看‘飏英语的环卫大叔’,年轻人还有什么借口不好好学习?”“铃铛又叮当”说:“其实人活着就应该自我找乐子,看这位大叔,当环卫工逛北京城,既省钱又了解的透,比我们蜻蜓点水北京游强多了,我退休了,也学他这样。”“腾飞的鹰”说:“大叔有才气、又热情,给枣庄人脸上争光啊!”但是还是有一小部分网友不赞同,他们认为李景昂身为一名英语老师,会说英语不足为奇,反而觉得他的口语水平并不是很高,对其在北京开办辅导班、招收学生这一做法表示了质疑。对此,李景昂认为:“仁者见仁,智者见智,同一件事一千个人可能就有一千零一个想法,学生们的肯定就证明了我的能力。”

(记者 刘一单 邵士营)



楼上跳绳 楼下闹心

一语不和,邻居成“冤家”

日前,家住薛城区清泉小区的李女士一家有点儿烦,每天楼上都会响起“咚咚”的声音,李女士的家人本想找楼上的邻居解决问题,不想因为言语不和大吵了一架,不但问题没解决,本来和睦的邻里关系也不复存在。

据了解,最近一段时间,李女士一家总能听到楼上响起“咚咚”的声音,一开始还以为楼上的小孩在玩什么游戏。过了一个星期,声音仍然在,而且早上6点和晚上10点一天两次,从不间断。李女士的父母每天休息得比较早,晚上经常被吵得睡不着觉。

这天晚上10点多,楼上又响起了“咚咚”声,李女士的父亲李先生实在忍无可忍,便敲了楼上邻居的门。一开始邻居并未开门,李先生报出名字又敲了三四次,楼上邻居才开门。李先生发现原来是孩子在家跳绳产生的噪音,就表示希望邻居家的孩子尽量不要在家里运动了,不过楼上邻居不但没有表示歉意,言语之中还透露着李先生一家小题大做的意思,这让李先生非常生气,语气也变得不好了。“我当时也是太生气了,说话就比较冲。我说他们家孩子跳绳制造噪音是扰民,他们家还不管不问的,简直不要脸。”李先生说,一句骂人的话让本来语气还算比较平和的楼上邻居也火了起来,“他们也开始骂我,态度更加强硬。他们说孩子跳绳又不是大事,而且晚上10点又不算深夜,我们自己事多还怨别人。”两家人互不相让,越说越生气,还差点动起手来。多亏了对门邻居出来劝解,才停止了争吵。虽然不吵了,但事情却没有任何的好转,楼上邻居生气地表示,以后他们会继续跳,而且天天都跳。

现在,楼上的“咚咚”声仍然每天准时响起,李女士一家却一点办法都没有。“我爸那天语气可能也不太好,而且他先骂的人,楼上邻居才会更加生气,导致最后吵起来。不过我觉得楼上也有错,他们跳绳弄出这么大的声音本来就是不对的,我们去找他们,就代表这声音对我们的生活造成了影响。他们不道歉也就算了,但至少应该表示以后不再那样了。如果不是他们满不在乎,大家也不会越说越生气,最后吵起来。”李女士说,因为吵架,原来见面还会点个头打招呼的两个人见面就是横眉冷对,楼上的“咚咚”声也还在继续,他们也不知道该怎么去解决,只能等到楼上孩子跳腻了,他们才能有个安静的晚上。

(特约记者 张满芝)



10月20日,市实验学校八年级的朱淳远组织同学带着垃圾袋、手套等工具来到高新区翠竹谷公园,开展“洁净翠竹谷”微公益活动,竹林里的垃圾都被他们仔仔细细清理干净了。

(记者 杨舒 摄)



62岁的张裕亭老人,自2007年从煤矿木工与机电工作岗位退休以来,就根据图片绘制图纸,手工制作了中国传统玩具鲁班枕、九连环、华容道、九支锁等3000余件。其中,用整块木料制作的鲁班枕,费时半年才试制成功。这个多层鲁班枕俨然就是一个“木制变形金刚”。

(记者 孔浩 通讯员 时培京 摄)



从下岗职工,到打工女,再到物业公司掌门人

金牌管家“长大”了

她,是一位平凡的女性,今年38岁,曾经是一名下岗职工,为了生计辗转数地打工赚钱。如今,经过十年的打拼,她成长为一个物业公司的掌门人,拥有员工600余人,公司服务项目深入滕州四五十个单位、小区。她,就是张惠。

初见张惠,她大气、内敛,穿着简单而得体的职业装,不愧为“金牌管家”。张惠回忆说,创业初期,物业在滕州这样一个小地方,很多人都不认可,

也给了她不少脸色看。2005年8月,她接受一房地产项目业主的委托,承接了该小区的供暖工程,那时候公司处于起步阶段,整个供暖工程预算有100多万元,但只有三分之一的业主交了近30万的安装费,其他业主都在观望。图纸设计好了,工程队定好了,费用却有70多万元的差额,对那时的她来说真是天文数字,有不少人说别做了,把收的费用退回去。但她却不想失信于人,把

所有能借的钱都借了,还是差了很多,她又到银行去贷款。后来,供应转换站设备的厂家看到她的确尽力了,答应先收三分之一的款,余款第二年再付。为了保证工程如期完成,张惠几乎每天都在工地上,经过4个月的努力,小区终于在2005年12月1日供上了暖。

或许因为张惠本身是下岗职工的缘故,她知道下岗职工的难处,也真心实意地去帮助下岗职工,在她旗下的工作人

员中下岗职工占到了80%以上。此外,她还开创了在线商学院,帮助员工系统地、专业地学习物业管理知识,并定期对其进行培训。在她的影响下,公司设立了“爱心基金”,每年拿出5万元放到基金里,对员工及员工家属的重大疾病或意外伤害给予救助;为了回报社会,公司累计为贫困儿童、贫困大学生捐款5万余元。

(特约记者 侯志龙 马格 杨晓斐)

“违规停车,罚款500元”

孩子恶作剧,一张便签充罚单

日前,薛城区科苑小区居民张先生遇到了一件既可笑



又可笑的事儿——不知道是哪家的孩子,用便签纸冒充违规停车的罚款单贴在了他的私家车上,吓了张先生一跳。

张先生说:“前几天我带着家人去市中区逛街,到了三角花园附近等了好长时间,才等到一个停车位,我们把车停下,就去超市了。大概逛了半个多小时,走的时候,我刚要打开车门,就发现在雨刮器旁

边有一张黄色的纸条,上面用蓝色圆珠笔写着‘违规停车,罚款500元’。猛地一看,还真吓了一跳,我想,我没乱停车啊,车明明就停在停车场里,退一步说,违规停车怎么可能罚500元呢?回家的路上,我立即电话咨询了朋友,他们都明确说不可能罚500元,就算是罚款,也应该是正规的罚款单,绝不可能只

是贴张纸条。”

事后,张先生把那张充满疑点的“罚款单”拿回家,被他的女儿看到后,他才知道那只是一张便签纸,文具店里就能买到,“我上哪知道那只是便签纸啊?这肯定是哪家的孩子路过停车场,闲着没事写着玩的。我还差点拿着它去交罚款,真是可气又可笑啊!”

(记者 李俊)